

## FELLER RATE RATIFICA LA CLASIFICACIÓN DE FACTOTAL S.A. EN “A-”. LAS PERSPECTIVAS SON “ESTABLES”.

---

### Contacto

Claudia Labbé M. / [claudia.labbe@feller-rate.cl](mailto:claudia.labbe@feller-rate.cl) / (562) 757-0444

**Santiago, Chile – 12 de septiembre de 2008.** Feller Rate ratifica la clasificación de la solvencia de Factotal S.A. en “A-”. La clasificación de sus efectos de comercio se mantiene en “A-/Nivel 2”. A su vez, las perspectivas fueron calificadas en “Estables”.

La clasificación de Factotal S.A. se fundamenta en su sólido perfil financiero, con una consistencia en la generación de retornos elevados, así como en su conservadora política de reconocimiento y control del riesgo de los activos. Considera, asimismo, la decisión de la administración de operar con elevados niveles de capitalización.

La entidad se caracteriza por una política de administración de riesgos conservadora, consistente con su actividad, mercado objetivo y nivel de operaciones. Ello se refleja en buenos indicadores de calidad de cartera, con un índice de morosidad superior a 90 días de apenas 0,2%, un gasto en provisiones y castigos reducido y una cartera de bienes recibidos en pago casi inexistentes. Su política de provisiones, que implica mantener un stock mínimo del 3,0% de las colocaciones, le ofrece holgura para absorber eventuales pérdidas de cartera.

La clasificación refleja, además, su larga trayectoria y experiencia en la industria de factoring. Su participación en este mercado era del 1,4% a diciembre de 2007. Si bien esta cuota representa una disminución respecto de años anteriores, ello es, en parte, producto del plan estratégico de la entidad, que ha privilegiado una recomposición de sus operaciones hacia una mayor diversificación y mejor calidad crediticia. Su moderada expansión pasada le permite tomar ventajas de la actual coyuntura económica, sustentando su crecimiento en privilegiados niveles endeudamiento.

Su mercado objetivo lo constituyen las pequeñas y medianas empresas que necesiten licuar su capital de trabajo. En este contexto, la entidad financia cuentas por cobrar, a través de la compra de documentos como cheques, facturas, letras y pagarés. Factotal mantiene una estructura de sucursales que le permite mantener una cartera diversificada geográficamente, a la vez que accede a diferentes sectores de la actividad económica.

El incremento de sus márgenes, junto con un acotado gasto de cartera, le otorgan una elevada rentabilidad sobre activos y capital, del orden del 10,4% y 32,4%, respectivamente, a junio de 2008.

### Perspectivas

Las perspectivas se calificaron en “Estables”. Su buena calidad de cartera, junto a su alta capacidad de generación, le otorgan holgura para enfrentar las presiones a la baja de los *spreads* de la industria, manteniendo un adecuado perfil financiero. El desafío de la entidad es diversificar sus negocios y sus fuentes de ingresos, así como mantener su calidad crediticia en un escenario económico menos favorable que periodos anteriores.